

杨梅采摘旺季将引来交通大流量

周末出行最好避开慈溪新浦、掌起、慈城收费站

本报讯(记者王晓峰 通讯员郑超雷) 余慈杨梅即将进入采摘旺季,按照惯例,从本周末起,G15沈海高速将迎来自驾游的高峰。为此,高速交警发布提醒,市民尽可能坐公交车前往余慈地区,如选择自驾游,请避开跨海大桥南连接线沿线出口,尤其是慈溪新浦收费站、掌

起收费站和慈城收费站。

据悉,G15沈海高速跨海大桥南连接线贯穿慈溪市和江北慈城,接壤余姚三七市等,每年途经该路段前往以上几个知名的杨梅采摘点的游客络绎不绝。预计本月的17日、18日和24日、25日,也就是最近两周的周末,G15沈海高速跨海大

桥南连接线沿线将经历交通大流量的考验。其中慈溪新浦、掌起、慈城这三大高速收费站是重中之重。一般情况下,9时左右,从这三大收费站下高速的车辆将迎来最高峰。

交警部门建议自驾游的市民,如遇慈城收费站拥堵,请绕行江北连接线前往慈城、余姚三七市或河姆渡收

费站;如遇掌起收费站拥堵,请绕行329国道前往慈溪或者在观海卫收费站下高速;如遇慈溪新浦收费站有较长队伍排队通行,请提前在观海卫收费站或庵东收费站下高速。

据悉,今年也会开通采摘杨梅的公交专线——“特4杨梅采摘专线”,请市民关注相关信息。

国家级出生缺陷干预救助基地 落户市妇儿医院

浙东地区唯此一家

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼) 记者昨日从市妇儿医院获悉,中国出生缺陷干预救助基金会与宁波市妇儿医院已正式签订合作协议,在宁波市妇儿医院成立出生缺陷干预救助基地。

出生缺陷,即“先天性畸形”,日益成为我国突出的公共卫生问题和社会问题,不仅影响儿童的生命健康和生活质量,而且影响整个国家人口素质和人力资源的健康存量,影响社会经济的可持续发展。

中国出生缺陷干预救助基金会是专门开展出生缺陷干预救助的国家级公募基金会,根据工作需要,在全国范围内选择具有出生缺陷疾病诊断、治疗、检测等相关资质的,富有社会责任感的医

疗机构作为合作单位。宁波市妇儿医院作为宁波市新生儿疾病筛查中心、产前诊断中心、优生优育检测中心,有能力对出生缺陷患儿进行预防、诊断、治疗、康复、救助、随访、咨询等工作。同时,宁波妇儿医院也是国家先天性结构畸形救助项目试点单位之一,为出生缺陷患儿开通就诊和救助绿色通道。

救助基地设立后,将积极承接基金会的公益项目,共同开展出生缺陷干预救助系列公益活动,并协助基金会在全市进行公益项目的组织管理、宣传推广。据介绍,今后,市妇儿医院将积极参与基金会的出生缺陷防治研究工作,发挥专业医疗机构的优势,为出生缺陷患儿及家庭提供更多的帮助,做好全市的出生缺陷三级预防工作。

图说

蔺草客



劳动的姿态犹如舞蹈。



劳作虽然辛苦,但生活的笑容没有丢失。



挥汗如雨的草客。

昨天,在鄞州区姜山镇走马塘的农田里,一群来自江西的蔺草客正挥汗如雨,忙着割草。每年6月中旬至7月初是蔺草收割季节。这个时候,有一群“蔺草客”,他们好似迁徙的候鸟,从全国各地“飞”到宁波,投入到如海一般的蔺草地中,把草收割完才回老家。

蔺草是一种适合做草席等编织品的优质材料。宁波是蔺草种植大区。割草大军在蔺草季里,每天朝迎旭日,暮送夕阳,在蔺草地里辛勤劳作。他们大多以同乡、同族为一个集体,相互照应。12年前,江西的肖师傅通过老乡介绍,来到鄞州割草。此后,他们每年夏天都会和同乡一起来宁波割草。肖师傅说:“别看割蔺草简单,其实割草、抖草、捆绑及搬运这些动作的技巧是有讲究的,熟练了速度自然会上去。过去,割草是按亩算钱,现在则是以重量计算,手脚勤快的老手,每天可挣300多元。尽管割草又脏又累,但我们很知足。”

(胡龙召 范丁杰文/摄)



过秤装车。

技工院校毕业生 渐成就业市场“新宠”

本报讯(记者周琼 通讯员任社) “每年毕业季我们都要跑去几所技工院校抢学生!”这是开元酒店集团镇海区域人力资源总监陈宗杰对记者描述的现状。无独有偶,在交通技工学校,毕业班的学生常常是没出校门,就被来自大众、轿辰等知名汽车行业企业“一锅端”;而在宁波技师学院,毕业季的学生们总在许多大企业扎堆递出“橄榄枝”的现状下,有着不知如何选择“幸福烦恼”。记者了解到,近年来,综合素质和技术技能娴熟的高级工和技师毕业生,正越来越成为职场“新宠”。

昨日,记者从市人社部门了解到,今年全市的11所技工院校共计划招生5993人,其中以高级工、技师为培养目标的有3937名,占到招生总数的65%。人社部门的相关负责人告诉记者,技工院校目前实行“双证”毕业制度,毕业生在获取毕业证书的同时,满足条件的

专业还可取得相应技术等级的国家职业资格证书。中级工毕业即视同高中学历;高级工、技师毕业生的学历与大学专科同等,可以按照有关政策参与公务员和事业单位招聘等。

同时,记者了解到,根据我市的相关产业特点,我市技工院校有针对性地开设了多轴数控加工、数控车工、工业机器人应用和维护等诸多紧贴企业需求的专业,其中宁波技师学院多轴数控加工专业的毕业生,今年的起薪高位数已超过8000元。据了解,为鼓励更多学生学习技能,技工院校面向初中毕业生招生的全日制一、二、三年级的学生可以免学费就读。对于一些家庭经济比较困难的学生,还可以领取包括服装、书籍、住宿费等在内的一系列补助。

来自市人社部门的消息同时显示,对于技工院校毕业生技能创业,我市不但提供相应的创业培训和实训机会,还配套提供创业贷款、场租补贴和社保补贴等诸多扶持政策。

橡胶燃气管成老鼠“磨牙棒” 梅园社区一住户燃气管破裂引发闪爆

本报讯(记者王岚 通讯员刘欣) 昨天上午,随着一声巨响,海曙区梅园社区一居民楼内发生闪爆。闪爆后室内一片狼藉,吊顶脱落,灶台掀翻,装修被毁,所幸人没有受伤。专业人士现场查看后,发现燃气管破裂,但燃气灶下的输气皮管有一个明显的不规则破洞,破洞附近的台面上还洒落着橡胶软管碎屑,基本确定是老鼠咬破皮管发生的燃气泄漏闪爆事故。

来,部分区县(市)抢修中心上门检查维修已发现用户家输气皮管泄漏近200起,其中皮管被老鼠咬破达到144起。

燃气公司工作人员表示,输气皮管一旦被老鼠咬破,发生事故的几率就会大大增加。该工作人员提醒,家中的橡胶软管要经常检查,如发现动物啃咬的痕迹,就要立即更换,且要做到每两年强制更新一次橡胶管,最好是将橡胶软管更换为不锈钢软管。另外,在选择安装金属软管时应选择有安装资质和售后服务的单位。

记者从宁波兴光燃气集团有限公司抢修中心了解到:今年以

851盒问题糖果被查获

市场监管部门:产品信息不能“遮遮掩掩”

市场监管在行动

本报讯(实习生孙佳丽 记者殷璐 通讯员叶子) 近日,宁海县市场监管局查获了851盒未标注生产日期及其他信息的糖果礼盒,涉案货值2.38万元。宁海县市场监

局提醒消费者,购买喜糖及糖果礼盒应注意查看外部标签信息,以防“喜事”变成“糟心事”。

在宁海某喜铺内,大批糖果礼盒被整齐地摆放在货架上,包装精美。但宁海县市场监管局稽查人员在调查中发现,该喜铺的糖果外包装上除了标注配料表、营养成分表外,并未标注生产企业及保质期等信息。拆开糖果礼盒,其中的小

件食品包装上也未标注保质期等信息,部分进口糖果礼盒缺少中文标识。根据相关法律规定,宁海县市场监管局执法人员当即对问题糖果礼盒予以扣押处理。

“礼盒的外部标签应标明名称、规格、净含量、生产日期等信息。”宁海县市场监管局稽查队队长钟成伟告诉记者。如今,消费者对喜糖礼盒的消费水平越来越高。

但大多数消费者只关注喜糖的外表,对“里子”关注甚少,缺乏自我保护意识。

宁海县市场监管局提醒消费者,购买喜糖时,要留意外部标签,确认礼盒的生产日期、保质期、生产企业等必要的产品信息;在购买散装糖果时,消费者也可要求商家出示大包装内的合格证,查看产品生产企业、生产日期、保质期等信息。

宁大学子发明神奇薄膜

它制成的存储器速度比U盘快400倍

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王静) 这张黑色硫系薄膜毫不起眼,却是数据存储界的新星——用它制成的相变存储器可以秒杀现在的U盘,速度快400倍!这个由宁波大学《新型纳米复合相变薄膜的优化设计与制备》团队耗时两年研究出的新型材料,为他们赢得了浙江省第十五届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛特等奖和公开答辩最佳创意奖。

这种新材料有多牛?打个比方,常用的U盘存储速度是几十兆/秒,目前世界上最先进的相变存储器可以达到2400兆/秒,而用这种新材料制成的相变存储器速度能达到10000兆/秒,比现在最快的相变存储器速度还要快4倍。“也就是说前拷贝一个电影需要十几二十分钟,应用新材料制成的存储器就可以几秒钟解决。”该学生团负责人王正来这样解释。

U盘用闪存存储数据,缺点是速度较慢,热稳定性较差。其他闪存器件如固态硬盘,SD卡等都有这样的通病。研究人员发明了很多

新型的存储器,最亮眼的是相变存储器。目前,这种技术只被少数国外大公司掌握,最有希望成为下一代主流存储器。

宁大信息学院光电班王正来、谷婷、钟珏晨、罗阳、王嘉星、刘鹏6位同学用两年多的时间,在众多材料中,终于找到了一种新型材料(Mg-Sb-Te),它能运用在相变存储器中,热稳定性有效提高。如果将其制成高速相变存储器,广泛应用于手机电脑中,将具有非常大的市场潜力。

该项目也得到业内专家的一致认可,中科院院士姜中宏评价该技术成果极具潜在市场价值。业内知名企业宁波时代金芯公司也给予充分肯定,并提出合作意向。

成功的背后,总有着超越常人的付出与执着,这个学生团队也不例外。说起两年来的科研历程,他们笑称“就是一把辛酸泪”。又要学习又要做科研,只能在海绵里挤水,每逢周末,其他人去休闲玩乐,他们几个却基本是在实验室和阅读楼度过的。

微波炉使用要收费,所得捐做慈善 宁波二院出新招解决管理难题

本报讯(记者陈敏 通讯员郑珂) 住院病区配备24小时开放的微波炉,病人使用5毛3分钟、1元5分钟,所得全部捐做慈善。宁波二院推出的一便民新举措在病人中引起不小的反响。

住院患者在饮食上有特殊要求。比如放疗、胃肠道肿瘤患者需要少食多餐、进食温热的流质。考虑到患者的需求,早在6年前,宁波二院就在每个住院病区都配备了一台公用微波炉。

让院方想不到的是,这个便民的微波炉,却成了医院的一个管理难题。

“普通的微波炉只能用于加热,但不少人把简单加工的食材放进微波炉直接烹饪。”医院总务科陈科告诉记者,有的患者家属甚至在微波炉里清蒸、红烧泥鳅、鳊鱼,不仅不卫生,而且因单次使用微波炉时间过长,微波炉三天两头出故障,平均每周有2-3个微波炉因故障返修。

时开放微波炉。可这样一来,病人开始抱怨不方便。为方便病人,护理人员只有不断地开锁取用微波炉,加重了护理人员的工作负担。

如何解决这一微波炉难题?上周起,宁波二院尝试推出低费计时使用微波炉的举措。

“病区内微波炉24小时有偿使用,计时收费,5角3分钟,1元5分钟……”担心住院病人无法接受有偿使用,院方先在4个病区试运行。试运行第一天,不少老病人对于收费使用微波炉表示不满。不过当得知这项服务的盈利将捐做慈善,大多数病人表示理解。

短短一周,市二院各病区投入了41台投币式微波炉,共服务3000余人次。因为计时收费,长时间使用微波炉的行为明显减少,微波炉出故障的几率明显降低。